





## 2

1954年，22岁的乔安妮·席贝尔爱上了帅气的男孩约翰·钱德里。一年后，乔安妮未婚先孕，生下了一个大鼻子、黑头发的男孩。由于害怕严厉的父亲斥责自己，乔安妮不敢留下这个孩子，只能狠下心将他抛弃。

后来，这个男孩被一对好心的夫妻领养，并给他起名叫史蒂夫·乔布斯。

尽管养父母对他视若己出，但“被抛弃”这个词，还是深深刻进了乔布斯的骨髓之中，这大概也是他未来那桀骜不驯的性情的起源吧。

1972年，17岁的乔布斯，识了同校一个可爱的女孩，克里斯安。正如干柴遇上烈火，两个年轻人很快就同居了。

接下来的几年里，两个人分分合合，断断续续地维持着这段暧昧的感情。

1978年，克里斯安发现自己怀孕了，于是她把这件事告诉了乔布斯。没想到，乔布斯竟怒不可遏地冲出门，开车离开了克里斯安，与自己刚刚来到人世的女儿。

在此后的两年里，乔布斯都拒绝向克里斯安提供女儿的抚养费，全靠克里斯安帮人打扫屋子、看孩子，以及在饭店里当服务员，用微薄的收入养育这个可怜的女孩。



### 3

母亲克里斯安总是这样告诉女儿丽莎：“他是爱你的，只是他不知道自己爱着你，如果他看见了你，了解你，他才会知道，他错过了什么？丽莎，终有一天他会知道的，到了那时，他会来找你，向你敞开心扉。”

1985年，丽莎8岁那年，桀骜不驯的乔布斯被自己一手创办的苹果公司赶出了董事会，这让他变得愈发冷漠孤傲。

在那段时间，乔布斯似乎想起自己还有一个遗落世间的女儿。于是，他开始时不时地来探望丽莎，高兴的时候，还会带她出去玩耍。

对于自幼缺少父爱的丽莎来说，这是乔布斯第一次走进她的生活。父亲，终于从一个称呼，变成了一个活生生的人。

但是，这个父亲留给丽莎的，却不是什么好印象。

为了能让父亲乔布斯多陪陪自己，丽莎常想办法讨好他、顺从他。但是，天才总是孤僻的、难以接近的。丽莎永远都猜不到他在想些什么，稍不留意，就会惹怒他。

不管在任何场合，乔布斯都会对丽莎毫不留情，脱口说出那些刺耳戳心的冰冷话语。

丽莎以为，如果自己能表现的像真正的女儿一样，那也许乔布斯就会做出相应的回应，让他变成一个慈爱的父亲。

于是，在一次乔布斯开车带自己出去的时候，为了打破车内令人尴尬的静默气氛，丽莎用开玩笑的口吻对乔布斯说：“等你不要这辆车的时候，可以把它送给我吗？”

然而，她得到的，只是乔布斯决绝而刺耳的回答：“休想！”

你在我这里什么都得不到，明白吗？什么都得不到，绝无可能！”

现在，丽莎终于明白，无论自己多么努力地做好一个女儿的角色，无论自己多么想接近乔布斯，想让他接纳自己。但是，

对于乔布斯来说，她的存在，只是他光辉人生中一段不光彩的过去，是他完美的人生履历中，偶然沾染上的一个污点。



## 5

大学毕业后，有那么几年时间，丽莎一直在伦敦工作和生活。

有一次，乔布斯到伦敦看她。父女两人步行到附近的格林公园，找到一条长凳，然后并肩坐下。

那个下午，公园里人很少。

乔布斯轻轻地对丽莎说：“  
你知道吗，你跟我住在一起的那些年，是我生命里最美好的时光。”

丽莎惊呆了，不知道该如何回应他——  
对于她来说，那段时间很艰难。她本以为，对于乔布斯来说，那也应该是很糟糕的一段经历。

过了几年，丽莎回到美国，在纽约工作。那时，乔布斯已经患了癌症，整个人变得形销骨立，极度憔悴。丽莎也多次去病房探望他。



那一刻，站在散发出馥郁香气的茉莉花丛中的丽莎，头脑中突然灵光一闪，长久以来压在她身上的沉重包袱消失了——她终于明白，蜂蜜罐上没有自己的名字，这无关紧要。

她不是某人一时糊涂犯下的错误，更不是米饭里的一粒沙子——她就是她，一个独一无二的女孩！

在丽莎出生之前，乔布斯与她的母亲克里斯安有过一张合影——那是他们唯一的一张合影。克里斯安把这张照片留给了丽莎，但是，这张照片不知遗落到哪里了。

合影中的克里斯安，脸庞圆润而娇艳，乔布斯脸色苍白，露出甜蜜的笑容——那时候的他们，可真年轻啊。